

# 教学诊改工作简报

第 13 期

教学质量管理工作室编

2023 年 3 月 31 日

---

## 本期要目

### 【学校新闻】

★ 我院积极推进医教协同 提升教育教学水平.....1

### 【部门动态】

★ 学生处召开诊断与改进学生层面制度文件专题讨论会.....2

★ 医学系举办 2022-2023 学年第 2 学期第一次全体教师及辅导员  
暨诊断与改进工作推进会.....3

## ★ 我院积极推进医教协同 提升教育教学水平

办牵头，按照时间节点，与诊改平台密切配合，高标准完成相关工作。并提出学院要尽快落实高水平大学的建设，由质管办牵头，制订方案，将任务分解到位、细化，推动我校加快实现内涵式发展。



张兵院长强调，各专项工作组、职能部门要明确自身职责和任务，进一步推进诊改。要精准把握党的二十大精神，指导实践，推动工作。针对高水平大学的建设，张兵院长再次强调要明确一个奋斗目标，把握好方向，不断深化综合改革，全面提高办学质量，要自信，自强，加快实现学院内涵式发展，建设技能型高水平大学。

## ★ 学生处召开诊断与改进学生层面制度文件专题讨论会

为贯彻落实教育部“关于职业院校内部质量保证体系诊断与改进工作”有关文件精神，扎实做好我院学生层面诊断与改进工作各项任务，确保高质量向前推进，如期迎接检查验收，我院学生处于3月15日上午，在行政楼会议室组织召开诊断与改进学生层面制度文件专题讨论会，学生处副处长胡阳秀主持会议。



首先，胡阳秀为大家介绍了教育部开展诊断与改进试点工作的有关政策和背景，详细解读了学院《安徽卫生健康职业学院学生发展标准（试行）》、《安徽卫生健康职业学院学生层面诊断与改进实施办法（试行）》等制度文件的初稿形成依据及相关说明，重点强调了本学年学生诊断与改进工

作的主要任务，对《学生层面指标体系》的设计思路和整体框架做了分析与讲解。

各系主要负责人对学生层面指标体系内容逐条进行意见解读，对制度存在的问题和下一步改进的方向做了表述，为下一步学生开展自我评估、自我诊断、形成质量改进螺旋提供了有力帮助。

此次会议对学生层面诊改工作的主要内容、学生发展目标、标准、学生指标体系有了明晰的认识，并对相关制度文件的表述形成了共识，为接下来提交有关会议并形成正式制度文件奠定了基础。本次讨论会对进一步做好学生层面诊改工作和指导学生完成自我诊改奠定了坚实的基础，达到了预期目标。

## **★ 医学系举办 2022-2023 学年第 2 学期第一次全体教师及辅导员暨诊断与改进工作推进会**

为创建临床医学高水平专业群及“立德树人，精医奉献”党建品牌，构建“三全育人”院系，建立常态化自主保证人才培养质量机制，引导和促进系部不断完善内部质量，保证体系建设。医学系于 2023 年 2 月 15 日下午召开 2022-2023 学年第二学期第一次全体教师及辅导员会议，会议由系主任

潘淳主持，副主任胡慧萍、医学系全体教师及辅导员参加会议。



潘淳教授首先肯定了系部教师在上一学期工作中取得的成绩，对新学期系部重点工作做出部署，并就诊断与改进工作做了以题为《以诊断与改进为抓手，创建临床医学高水平专业群》的汇报。从政策背景、理念先行、整体把握、问题导向、精准发力、目标任务、质量文化与机制引擎七个方面做出了详细的讲解。指出诊断与改进工作要以需求为导向，自我保证、多元诊断、重在改进；医学系要围绕持续提高临床医学专业群人才培养质量的核心问题，发挥二级学院主体作用，抓好事前、事中、事后三个过程，阐释制度、机制、能力、文化、行动之间逻辑内涵，强调管理变治理、被动变主动、零散变系统、主观变客观、一时变日常五个转变，达成医学系治理体系最优化、管理工作标准化、教学秩序正规

化、实现手段信息化、质量保障可控化、治理能力现代化六个目标。



会上，潘淳对系部全体教师及辅导员提出具体要求：以学院“十四五”规划为依据，以创建临床医学高水平专业群为引领，以提升人才培养质量为目标，以“三教”改革为手段，以建立目标链和标准链为切入口，制定优化专业、课程建设、教师发展、学生成长规划，催生“8”字形质量改进螺旋，形成制度机制能力文化行动，实现内部管理水平及能力和人才培养质量的持续提升。

潘淳还就系部学生安全、就业、教师能力及学生专业比赛、教科研项目申报等工作作了安排。